港府隆重歡送 港人依依不捨

香江惜別山東艦編隊



【香港商報訊】記者馮仁樂報道:7月7日上午,海軍山東艦航母編隊圓滿結束為期5天的訪問之旅駛離香港。特區政府在昂船洲軍營碼頭隆重舉行歡送儀式。編隊返航道別之際,特地向香港特區政府及廣大香港市民發出「山東艦祝福電」。

陳國基:

充分體現國家對港厚愛支持

歡送儀式上,政務司司長陳國基致辭表示,適逢香港特別行政區成立28周年,國家派出山東艦編隊,包括主艦航空母艦山東艦、導彈驅逐艦延安艦和湛江艦,以及導彈護衛艦運城艦訪港,與廣大市民一同慶祝香港回歸祖國,充分體現國家對香港的深厚關懷和堅定支持。

陳國基提到,山東艦編隊來港期間,透過接待參觀、互動交流、舉辦國防知識講座等, 為香港市民尤其是年輕人上了一堂寶貴的愛國 主義教育課。編隊加深了香港群衆對國家現代 化國防建設的認識,親身感受到在國家的不懈 努力和科技創新下,國防和軍隊現代化的成 果,讓我們爲國家的成就感到自豪。他衷心感 謝國家對香港特區的厚愛與支持,並向各位不 辭勞苦的山東艦編隊官兵和解放軍駐港部隊的 領導和戰士們,致以最崇高的敬意。

各界海陸空歡送山東艦航母編隊

在昂船洲軍營碼頭,昨日淸晨前來送別的 市民和靑少年學生代表就早早趕到,湛江艦和運城艦亦 完成出航前各項準備。10時許,歡送儀式如期舉行,編 隊指揮員對香港特區政府和民衆的熱情支持表示感謝和 敬意,主禮嘉賓合影留念。

中國人民解放軍海軍山東艦編隊昨早駛離香港。 記者 木子攝







▲陳國基(左五)昨早在昂船洲軍營出席中國人民解放軍海軍山東艦編隊離港歡送儀式。 政府新聞處圖片

儀式結束後,湛江艦、運城艦響起淸脆的海軍笛,官 兵們在舷邊分區列隊,向碼頭上的人群揮手致意,兩艘 艦艇駛離昂船洲軍營碼頭,前往預定海域與山東艦、延 安艦會合。香港特區直升機、船隊一路引航伴航,護送

編隊駛出區界。

一幕幕感人瞬間 成珍貴集體回憶

訪港期間,山東艦航母編隊組織了甲板招待會、艦艇開放、訓練展示、國防知識講座和體育文化交流等系列活動, 在香港點燃了「航母熱」「海軍熱」

「國防熱」,凝聚起濃濃愛國情、民族 情。香港青少年學生在山東艦甲板上展 開巨幅五星紅旗,白髮老人站在軍艦上 動情流淚,市民們與官兵合唱《我和我 的祖國》,碼頭的留言牆上寫滿了對祖 國的祝福和對人民軍隊的感謝……一幕幕感人的瞬間, 成爲海軍官兵和香港同胞心中共同的珍貴回憶。

據統計,山東艦航母編隊訪港期間,共有超過3萬名 香港市民、青少年學生及各界愛國人士登上軍艦參觀。

山東艦編隊特別發來「祝福電 |

臨別之際, 航母編隊特地向香港特區政府及廣大香港 市民發出「山東艦祝福電」。

祝福電文寫道:「海軍山東艦編隊對香港特別行政區 政府連日來的精心保障、安全護衛表示感謝和欽佩!在 港期間,編隊官兵讚嘆『東方明珠』的璀璨和繁華,對 廣大香港市民朋友的熱情好客、周到禮遇和拳拳愛國之 心,倍感暖心和白豪!

祝福電指出,海軍山東艦編隊期待在中華民族偉大復 興的時代征程中,與香港特區政府、廣大香港市民朋友 攜手前行、見證榮光!祝願祖國母親繁榮昌盛,祝福香 港明天會更好!

香港

Hong Kong Commercial Daily

在商言商 (1) 香港報章

中國政府特許在內地發行之報刊

2025年 7月 8 期二

今天出版1疊共12版 1952年創刊 第26080號 香港政府指定刊登法律廣告有效刊物 港澳台及海外每份零售12元港幣 廣東省外每份零售5元人民幣 廣東省每份零售4元人民幣





【一周港藝】 大館新展邀觀衆 共創限定花卉藝術



掃碼睇片

太陽系第三位「闖入者」「星際訪客|什麼來頭?



掃碼睇文

市民遊客自發歡送「國之重器」

民衆自發架起「軍強民樂」字牌,歡送山東艦航母編隊。



▲山東艦航母編隊抵達香港時,海軍官兵列隊排 出「國安家好」。

【香港商報訊】昨天,由航空母艦山東艦,導彈驅逐艦延安艦、湛江艦,導彈護衛艦運城艦組成的中國海軍航母編隊,結束為期5天的訪問港行程, 起錨啓航,駛離香港。當天一早,大批市民等候歡送「國之重器」。

據中通社報道,當天上午,繁忙的維多利亞港,

山東艦、延安艦相繼起錨,桅杆上升起旗語為「感謝大家關懷」「為人民服務」的信號旗。

「我們不會再被別人欺負了!」揮着國旗在香港島南邊海濱為山東艦航母編隊送行的林太太說。她一早和先生橫跨半個香港前來,「我覺得帶着國旗,艦上的士兵看到,他們應該會很開心。」林太太興奮表示:「這次山東艦編隊訪港,是香港人的榮幸」。

烈日當空,難掩市民熱情。上海旅客張先生說:「之前只是遠眺過,沒有這麼近。」他在山東艦進港時就已觀賞過一次,但這次停靠戰機一側正對海岸,讓他更為激動。他說,此次訪港的目的就是為了一睹國產航母的風采。

市民陳先生對國防軍事十分感興趣。「軍艦每次都會看!」他說,今次因工作錯過了山東艦進港,因此這兩天在香港不同地方,多角度地欣賞山東艦雄姿。

在海怡半島玉桂山上,早就等候着一批追艦人。他們有的舉着國旗區旗,有的扛着「長槍短炮」,有的手舉巨幅標語……當山東艦駛來,眾人舉起「軍強民樂」標語,霎時令人想起國產航母入港時海軍戰士在甲板上排列成的「國安家好」字樣。投我以桃,報之以李,香港市民果然知心明義。

山東艦是國家第一艘完全自主設計、建造和配套的航母,2019年12月正式入列。此次編隊首次開放參觀來到香港,共有逾3萬名市民、青少年學生及各界愛國人士登艦與海軍官兵親切互動交流。

連日來,全城掀起「追艦熱」,市民遊客以爬山、遊船、乘車經過青馬大橋等各種方式親近這一「大國重器」。

離情依依 市民喊話 福建艦快來香港



時間過得好快,5天採訪結束。還沒來得及仔細感受,

山東艦就離開香江。本以爲自己會鬆口氣,結果心裏卻是滿滿的不捨。

昨日送別編隊,在昂船洲軍營拍攝湛江艦、運城艦離港,想着依然是例行採訪,但當鏡頭對準甲板,看到穿着水手服的海軍士兵,在緩緩離開的軍艦上整齊地揮手告別時,突然眼眶一紅,離情別緒湧上心頭——原來這就是依依不捨,不捨得編隊離開,不捨得採訪結束,還有太多故事太多細節想講……

這次採訪可說是記者生涯裏極具挑戰的一次,好累好累。每天都要去昂船洲軍營報到,連續3天登上山東艦,一開頭還開玩笑地說像是到山東艦上班、可羨慕旁人,結果在酷暑高溫下的甲板上來回奔跑,再加上高強度的工作,真是累得想趕緊下艦,完全沒有力氣去好好體驗這艘「國之重器」。

早出晚歸、超高強度自然是預料之中,關鍵是 天天在甲板上暴曬,太陽奇辣無比,皮膚都黑得 冒油、燙得發疼,下了艦都被異樣的眼光圍觀。 昨天返到辦公室,同事直接笑說都變成了非洲 人。想着自己三天都承受不了,艦上士兵們壓力 得有多強多大?!

再想想市民們,他們好珍惜這次機會!烈日當空下,興致比天氣還熱,爭取多看多問多拍照, 不少人對國家的軍事強大有了直接的感受,那種 自豪感,那種震撼,發乎內心,溢於言表。有的 人腿腳不方便,有的老人家坐着輪椅,他們都急 切地堅持上艦,他們深知機會有多難得!

印象最深的是,3天開放日,有一天給學生開專場,看着滿甲板的校服,嘰嘰又喳喳,滿是好奇,滿是讚歎,很多人從不了解直接變身軍迷,有人直言自己萌生了想參軍報國的念頭!當時,記者真的覺得這次航母來香港來對了!

在山東艦上,各種快閃各種活動,樂手在艦島 演奏,人們在甲板歌唱,《我和我的祖國》響徹 整艘航母。市民和士兵們打成一片,大家忍不住 高喊:我愛中國!我愛我的祖國!……

在湛江艦和運城艦甲板上,不少是一家大小來 追艦。兩歲多的小孩也奶聲奶氣地說,解放軍叔 叔很辛苦,是來保衛我們的,然後小手用力去敬 禮,那一刻,才令人深深體會什麼叫國家強、少 年強。

5天3場直播,港商團隊記錄和帶來了滿滿正 能量!市民們對着鏡頭盡情抒發對航母編隊的讚 歎,對偉大祖國的熱愛——山東艦來了還不夠, 大家都希望福建艦也可以快點來香港!國產航母 多來香港,讓每一位香港市民都能感受到國家的 強大、中華民族的進步!

看着編隊披着晨光漸漸遠去,最後消失在維港盡頭, 帶走大家的祝福和熱愛,留 下很多的故事和牽掛,相信 再見不會太遙遠……

香港商報記者 木子



掃碼睇片

承印人:香港商報有限公司 地址:香港九龍觀塘道332號香港商報大廈 總機:25640768 傳真:25655456 廣告部:25905305 傳真:25905553 發行部:25905385 傳真:25635437 深圳廣告電話:86-755-83881358 傳真:86-755-83516512 深圳發行電話:86-755-83518737 傳真:86-755-83518513